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matematyka ubezpieczeniowa
IIT rok informatyki i ekonometrii
lista 3

Korzystajac z tablic zycia wyznacz prawdopodobieiistwa nastepujacych zdarzen

(a) (20) przezyje jeszcze co najmniej rok;

(b) dozycie 3 roku zycia;

(¢) (90) dozyje 100 lat;

(d) (15) przezyje jeszcze co najmniej 50 lat;

(e) (50) przezyje doktadnie 2 lata (umrze pomiedzy 52 a 53 rokiem zycia);
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15) umrze w wieku 30 lat;
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(30) nie dozyje 31 urodzin;
(
(
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35) nie dozyje 45 urodzin;

)
)
)
)
)
)
)
)
)
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80) przezyje dokladnie 5 lat;
)
)
)

(65) umrze przed osiagnieciem 70 roku zycia.

. Niech X ~ UJ0,w] oraz lp = 100000, obliczyé¢ I, oraz d, dlaxz=1,..., w.

Majac dane I, = (115 —z)z  dla 0 < # < 115 obliczy¢ prawdopodobieristwo, ze osoba w wieku 34 lat umrze
miedzy 66 a 79 rokiem zycia.

Korzystajac tylko z wartosci umieszczonych w tablicy zycia w kolumnie p, wyznacz prawdopodobieiistwa zdarzenia
plegajacego na tym, ze losowo wybrany

a) (15) przezyje co najmniej 3 lata,

b) (20) przezyje co najmniej 2 lata;

)
¢) (12) nie dozyje 14 roku zycia;
d) (70) nie dozyje 74 urodzin;
e) noworodek nie dozyje wieku 5 lat.

. Niech X bedzie zmienna losowa o dystrybuancie

Flz)=1—e?®
a) obliczy¢ ilo§¢ zgondéw pomiedzy 45 a 50 rokiem zycia przyjmujac Iy = 100000;
b) pokaza¢, ze ¢z = qzy1 = Qui2 = - ..
Dla populacji (Ip = 100000) noworodkéw w ktorej s(10) = 0,971 15p10 = 0,986 oraz 19p15 = 0,990 obliczyé
a) najbardziej prawdopodobna liczbe os6b, ktore dozyja wieku 25 lat;
b) liczbe zgonéw pomiedzy wiekiem 10 a 15 lat;

¢) prawdopodobienistwo, ze (10) umrze pomiedzy 15 a 25 rokiem zycia.

. Jakim funduszem trzeba dysponowaé¢ w chwili obecnej, aby obiecaé¢ grupie 1000 oséb w wieku 35 lat platnosci

w wysokosci 1j.p., ktére zostang dokonane za 20 lat tym osobom, ktére dozyja 55 roku zycia? Zalozyé stope
procentowg w wysokosci i = 5%.

. Zakladajac UDD pokazaé, ze

a) 81: er + %;
b) Var(T) = Var(K) + 4.

. Majac dane ¢59 = 0,02 oraz g1 = 0,03 obliczy¢ 1| G50 Przy zatozeniu UDD oraz przy zalozeniu Balducciego.

Mamy dane:
1(80,5) =0,0202  u(81,5) =0,0408  u(82,5) = 0,0619

zaktadajac UDD obliczy¢ prawdopodobienistwo, ze osoba w wieku 80,5 umrze w ciagu dwoch lat.
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Jaka jest oczekiwana liczba 0s6b z populacji miliona 35-latkéw, ktére umra po ukoniczeniu 36 lat i 4 miesiecy zycia
i przed ukonczeniem 37 lat i 8 miesiecy? Przyjmujemy zalozenie Balducciego, dotyczace umieralnosci w okresach
utamkowych. Dane sa

G35 =3-107% 36 =6-10"" g7 =9-107°

Przyjaé, ze 1 miesiac to % roku. Podaé¢ najblizsza wartosé:
Odpowiedz: (A) 9934, (B) 9944, (C) 9954, (D) 9966, (E) 9976.

Przy zatozeniu UDD obliczy¢ 1/1,5q30, wiedzac, ze

l30 =523 4o =436 14 =427 l49 = 417.

Znalezé 1, jesli I = 1000 oraz py = at.
Uzupelnié nastepujaca tablice trwania zycia przy zatozeniu UDD, wiedzac, ze pog = 0,99969 oraz go1 = 0, 00032
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